

## Сегодня на Машуке-2013 — день Кабардино-Балкарии

**Арсен КАНОКОВ:**

### На Кавказе молодёжную политику особо придумывать не надо — МНОГОЕ РЕГЛАМЕНТИРОВАНО НАШИМИ ТРАДИЦИЯМИ

Сегодня в молодёжном лагере «Машук-2013» — день Кабардино-Балкарии. Традиционно в этот день на форуме устраивают грандиозный праздник. В нынешнем году по поручению Главы КБР Арсена Канокова в программу его проведения включены спортивные и культурные мероприятия.

Форумчан ждёт зарядка с чемпионом мира по кёкусинкан Тимуром Гасташевым, спортивный турнир по шести видам спорта и большой праздничный концерт на северо-западном склоне горы Машук, в котором примут участие государственный фольклорно-этнографический ансамбль танца «Балкария», шоу-группа «SKStyle» и рок-музыканты ансамбля «Арт-синдикат».

В преддверии форума Арсен Каноков заявил о том, что поддерживает идею его проведения как одной из площадок, предоставляющих возможность для реализации молодёжных стартапов. В интервью участнику форума «Машук-2013», члену Молодёжного совета при Общественной палате КБР Рагмату Коцеву Глава КБР рассказал о том, что нужно делать, чтобы раскрыть потенциал молодых



и использовать его на благо родной республики.

— Арсен Баширович, я, наверное, как никто другой знаю о том, какое внимание вы уделяете институтам гражданского общества, потому как являюсь членом Молодёжного совета при Общественной палате КБР. Вовлечение молодёжи в процессы, происходящие в республике, вы считаете одва ли не первоочередной задачей. Какая вы видите молодёжную политику в КБР?

— Спасибо за вопрос. Всесторонне анализируя ситуацию, приходим к выводу, что в переходный период 90-х годов была разрушена государственная система воспитания молодёжи, а также попали в глубокий кризис общественные институты её социализации. Я считаю, очень важно помочь в становлении молодых людей могут оказывать органы власти.

(Окончание на 2-й с.)

#### ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

В КБР рост совокупных платежей за услуги ЖКХ по новым тарифам составил 10,2 процента

Министр энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР Тахир Кучменов принял участие в региональном совещании по вопросам ЖКХ. Совещание под руководством заместителя министра регионального развития Вадима Малинина, курирующего регионы СКФО, прошло в формате видеоконференции.

Представители субъектов отчитались по вопросам изменения совокупной платы граждан в связи с повышением тарифов с 1 июля 2013 года и подготовки к осенне-зимнему периоду 2013-2014 года.

По данным мониторинга платежей населения за жилищно-коммунальные услуги, потребленные в июле 2013 года по новым тарифам, общий рост совокупной платы в Кабардино-Балкарии составил 10,2%. В тек субъектах, где рост платежей превысил допустимое значение в 12%, будет проведена детальная проверка обоснованности причин такого роста.

Согласно данным, опубликованным Министерством регионального развития, Кабардино-Балкария возглавляет рейтинг подготовки субъектов СКФО к осенне-зимнему периоду в части подготовки жилищного фонда и тепловых сетей. В. Малинин порекомендовал всем участникам совещания самым тщательным образом проводить подготовку жилищного фонда, инженерных систем, промывку и гидравлические испытания всех систем отопления, создать необходимые запасы топлива.

Кроме того, на совещании обсуждались вопросы разработки и утверждения программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры, схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Согласно оценке В. Малинина не во всех субъектах округа эта работа ведётся активно. Местным администрациям всех уровней необходимо ускорить завершение этого процесса.

Кабардино-Балкария — в числе трёх субъектов СКФО, принявших закон «О капитальном ремонте общего имущества многоквартирных домов». По словам министра Тахира Кучменова, этот документ уже сделал понятным основные механизмы реализации капитального ремонта. Закон регулирует отдельные процессы формирования фонда капитального ремонта, а также обязанность собственников помещений в многоквартирном доме по уплате взносов на проведение капитального ремонта согласно нормам, установленным Жилищным кодексом Российской Федерации.

Пресс-служба Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

#### ЖИВОТНОВОДСТВО

Особое место в экономике Майского района занимает животноводство. Гордость района — ведущий сельскохозяйственный кооператив республики «Ленинцы».

#### КРАСНО-ПЁСТРЫЕ БЬЮТ РЕКОРДЫ

Именно эта отрасль даёт предприятию шестьдесят пять процентов выручки от реализации, обеспечивая равномерное поступление денежных средств в течение всего года.

Как сообщила пресс-служба администрации Майского муниципального района, благодаря улучшению племенной работы, поставленной на научную основу, созданию достаточной кормовой базы за семь месяцев текущего года получено на 170 тонн молока больше, чем в прошлом году. Прибавку дают коровы новой красно-пёстрой породы, выведенной на основе красно-степной. На летних пастбищах сельскохозяйственного кооператива находится не только дойное стадо, насчитывающее шестьсот пятьдесят голов, здесь проходит отёл коров, выножка новорождённых телок, которых в этом году уже родилось более трёхсот. По словам заведующего молочным комплексом Шагована Джалгуева, родильное отделение — важный стратегический объект, от которого во многом зависит экономическая составляющая всего хозяйства. К концу года в «Ленинцы» планируют получить не менее восьмисот телок.

Хани МУХТАРОВА

#### ЭКОЛОГИЯ

#### В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЛЕТА

31 августа Кабардино-Балкария примет участие во всероссийском экологическом субботнике «Зелёная Россия», который пройдёт в рамках года охраны окружающей среды во всех регионах России.

Более миллиона добровольцев в последний день лета очистят от мусора города и села на всей территории страны, информирует пресс-секретарь Министерства природных ресурсов и экологии КБР Хавиз Хавлачев.

Министерство природных ресурсов и экологии КБР приглашает все муниципальные образования, трудовые, учебные, творческие коллективы, а также молодёжные объединения и всех жителей республики поддержать всероссийскую акцию и призывает обеспечить проведение мероприятий по санитарной очистке и благоустройству подведомственных и прилегающих территорий, придомовых территорий по месту жительства, садово-дачных и приусадебных участков.

— Если возьмёмся все вместе, то сможем сделать нашу республику чистой и сохранить первозданность нашей природы, — считает министр Берт Тыязев.

#### РОССИЯ-10

Жителей России взволновал тот факт, что первое место в рейтинге голосования мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10» на данный момент занимает рудоторный и довольно «молодой» памятник. Читатели газеты делаются волнениями: неужели он станет символом всей страны?

Специм успокоить и напомнить: символ России по итогам конкурса будет десять, и неважно, какое место во втором этапе занимает тот или иной объект-участник конкурса, важно оказаться в тридцатке, которая выйдет в финал. Второй этап закончится 31 августа в 12 часов. В это время голоса, полученные за время его проведения, объявятся. 1 сентября в 12 часов начнётся новая борьба, однако десять лидеров финала рамироваться не будут. В ходе финала не будет первого или десятого мест, только десятка лидеров и двадцать преследователей, сообщают организаторы мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10».

**РАЗНИЦЫ НЕТ**

**ПОГОДА**

Днём: + 24... + 28.  
Ночью: + 18... + 20.

НА ЧЕТВЕРГ, 23 АВГУСТА

Ясно

**Кратко. Слочно**

**МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ**

В текущем году Министерство строительства и архитектуры КБР планирует предоставить сертификаты для улучшения жилищных условий 197 молодым семьям, что на 21,6% больше по сравнению с предыдущим годом. Предусматривается выделение субсидий из федерального бюджета в объёме 40628 тыс. руб., из бюджета КБР — 85715 тыс. руб.

**ДО СТА ЧЕЛОВЕК**

По данным Кабардино-Балкарстата, в КБР действует 479 малых предприятий (численность работников от 16 до 100 человек), из них 26% — обрабатывающие производства.

В сельскохозяйственной сфере, охоте и лесном хозяйстве — 43 малых предприятия, строительстве — 66, оптовой и розничной торговле, ремонте автотранспортных средств, мотоциклов и бытовых изделий — 95, гостиницы и рестораны — 16, транспорт и связь — 37, здравоохранение и предоставление социальных услуг — 5, прочее — 89.

**ОТ СЕИЯ К СЕУ**

В Черкесском районе строят дороги. До конца планируется завершить капремонт автодороги Вольский Аул — Хасанья — Герлевек (5,8 км — 52,3 млн руб.).

ООО «Стройресурс» строит в с. Жемтала асфальтированную дорогу по улице Ленина, сообщает пресс-служба райадминистрации.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**

Днём: + 24... + 28.  
Ночью: + 18... + 20.

НА ЧЕТВЕРГ, 23 АВГУСТА

Ясно

**РоссельхозБанк**

www.rshb.ru

САО «Россельхозбанк», Генеральный лицензиат Банка России №13342

Курсы обмена валют на 22 августа 2013 г.

Доллар США	32.80	33.35
Евро	43.75	44.55

ПОКУПИТЬ ПРОДАЖА





СПОРТ

«Спартак-Нальчик» Республика способна конкурировать с грандами



В Пензе была проведена финальная часть шестой летней спартакиады учащихся России-2013, собравшая 12 лучших сборных страны. Сборная КБР заняла третье место. Главный тренер сборной Аслан Голпачев поделился впечатлениями об этих соревнованиях, рассказал о планах на ближайшее будущее.

Третье место на спартакиаде учащихся России – несомненный успех. Множество людей сделали всё, чтобы мы добились такого результата. Мы работаем в структуре ПФК «Спартак-Нальчик», а потому в клубе все разделили нашу радость. Первым поздравил и поздравил председателя Совета директоров команды Анзора Белитимова. Отдельное спасибо начальнику школы №31 и её директору Анзору Егорову. В школе нам предоставлены все условия для тренировок, здесь обучается большая часть наших ребят. Огромное спасибо и родителям, с которыми у нас есть полное взаимопонимание. Хочу поблагодарить также директора нальчикской комплексной ДЮСШ Артура Наршова, в чьей школе формировался этот спелкац, и первого тренера команды Олега Журтова, который и сегодня с ребятами.

Успех

Двойная радость третьей ДЮСШ

Коллектив ДЮСШ №3 комитета по физической культуре и спорту администрации городского округа Нальчик недавно испытал двойную радость. На прошедшем в столице Болгарии первенстве мира по вольной борьбе воспитанник школы Исмаил Мусукаев, выступающий в самой лёгкой весовой категории (55 кг) занял второе место.

За неделю до этого nastavniku борца, тренеру-преподавателю, воспитавшему много талантливых спортсменов Юсупу Ажоеву было присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта КБР». Что касается одного из его лучших воспитанников, то нелишне отметить: Исмаил Мусукаев в 2012 году поочередно выигрывал первенства СКФО и России среди юниоров, заняв второе место на Межконтинентальном кубке в Хасавюрте, третье место на Кубке Рамзана Кадырова в Грозном. В прошлом году Исмаил стал вторым на турнире «Али Алиев», а в этом он выиграл эти соревнования.

Универсальный бой

«Озолотились» и «забронзовели»

В городе Медьнь Капужской области прошло первенство Европы по универсальному бою среди юниоров (спортсмены до 20 лет). В соревнованиях участвовали более 300 бойцов, представлявших 22 страны Старого света. В составе сборной России выступили трое наших спортсменов Залим Бутганов (тренер Руслан Бутганов), Кантемир Сохов и Эльдар Шопогов (обоих тренирует Казбек Шомахов).

Каков на ваш взгляд, главный итог соревнований?

– Наша маленькая республика способна конкурировать с Москвой, Санкт-Петербургом, Краснодарским краем, имеющими по несколько десятков футбольных школ. Минувший сезон получили насыщенный, ребята получили большой соревновательный опыт, повзрели в свои силы, в каждой игре стремились к победе.

– Что запланировали в новом сезоне?

– Отправили ребят на небольшие турниры для того, чтобы восстали навыки, съездили с родителями на курорты, подготовились к началу учебного года. В сентябре возобновили тренировки, а в декабре начнутся зимние первенства республик. В апреле сыграем с командой Воронежской области, за право выхода в финальную часть Первенства России по футболу.

Спартакиада

Игры банкиров

В Кабардино-Балкарии проходит спартакиада трудовых коллективов республики, организованная Министерством спорта и туризма КБР. В клубе «Ладья» 16 августа завершили соревнования по шахматам и шашкам. Победу в шахматном турнире одержала команда «Росрестра». На втором и третьем местах – команды «Наубанка» и «Бум-Банка».

По итогам соревнований по шашкам среди женщин первыми стали сотрудницы «Наубанка», на втором месте – команда банка «Открытие», замкнул тройку лидеров «Бум-Банк». 19 августа в зале Детского стадиона прошли соревнования по настольному теннису. Победила команда «Наубанка», второе место заняла служба обеспечения деятельности мировых судей, на третьем месте – банк «Открытие». В рамках спартакиады будут определены победители в личном и командном видах спорта в восьми видах спорта. Помимо общего зачёта, победители и призёры будут определяться в каждом конкретном виде спартакиады. Оргкомитет проведёт награждение победителей и призёров в зале лучших участников в индивидуальном зачёте. Соревнования пройдут на крупнейшей площадке города. Праздничное закрытие состоится 24 августа на стадионе «Спартак».

Сочи-2014



Как сообщила пресс-служба Минспорта и туризма КБР, Олимпийским комитетом страны утверждён состав сборной команды, которая поднимет Олимпийский огонь на высочайшую вершину Европы. В числе ста человек, представляющих все региональные федерации альпинизма России, шестеро альпинистов из КБР. Среди них знаменитые покорители Эвереста Карина Мезова и Абдул-Халим Ольмезов – именно они удостоены чести зажечь символ предстоящей Олимпиады на одной из вершин Эльбруса.

По словам заместителя министра спорта и туризма КБР Анатолия Дуренковского, группа на протяжении всего намеченного маршрута будет сопровождать сотрудники службы безопасности Олимпийского комитета. Спустят огонь вниз сноубордисты и лыжники. Напоминим, эстафета Олимпийского огня стартует вечером октября 2013 года и закончится открытием Зимних Олимпийских игр-2014 в Сочи. Она должна стать самой масштабной, продолжительной и протяжённой в истории олимпийского движения. Огонь пронесут через столицы всех 83 субъектов РФ. В их число входит и Нальчик. Символ Олимпийских игр доставят в столицу КБР в январе 2014 года, в первом февраля планируется восхождение на высочайшую гору Европы.

Теннис

14-летний Салим Пшибив из Зарагиза поначалу, как и многие его сверстники, увлеклся единоборствами. Ровно год занимался греко-римской борьбой в родном селе под началом тренера Мухамеда Сабанова. Но увидев однажды по телевизору соревнования по большому теннису, понял, что корт и ракетка ему нужнее, чем борцовский ковёр.

Прочитав в «Кабардино-Балкарской правде» объявление о наборе в секцию тенниса, родители несоответствующего борца привели его к тренеру Тимур Таову. Видя, насколько «болел» сын теннисом, они не стали препятствовать его новому увлечению, хотя занятия в секции обходятся семье в копеечку. Ни для кого не секрет, что большой теннис является одним из самых дорогих видов спорта в мире. Но Пшибив уверен, когда речь идёт о благополучии детей, торг не уместен. Салим счастлив. Несколько раз в неделю он приезжает на тренировки в Нальчик.

Коллизии спорта – от ковра до корта

Во дворе спорта к своему наставнику и уже имеет на счету несколько ярких побед. На протяжении пяти лет Салим Пшибив неизменно побеждает на республиканских соревнованиях среди спортсменов его возраста. Он победил на турнире «Владикавказская весна», занял третий места на турнире памяти лучшего детского тренера Кисловодка Геннадия Чуркина и первенстве Ростовской области среди юношей до 15 лет в паре. «Мы очень рады, что сын наш шёл себя в спорте и, конечно же, будем всецело его поддерживать в меру своих возможностей. Для нас важно, чтобы Салим не только спортсмен, но и прилежный ученик, в школе учится на один пятерки», – говорит мать юного теннисиста Раида Пшибива.

Фото Камила Толгурова

46-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 46-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Летняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети, студенты колледжей и вузов, представители бизнес-компаний, офисные работники, владеющие наbardинским языком.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «КУРП» ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕТЕВОГО ГАЗА! ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» убедительно рекомендует потребителям газа обратить внимание на качество устанавливаемого газового оборудования!

Филиал Краснодарской клинечи «Три-Э» ПРИГЛАШАЕТ НА ДИАГНОСТИКУ ЗРЕНИЯ 2-6 сентября Прием ведет врач-офтальмолог клиники «Три-Э» г. Краснодар, Веденов Ю.А.

Вниманию налогоплательщиков, состоящих на учёте в ИФНС России №2 по г. Нальчику! В связи с обращениями налогоплательщиков по вопросу применения положений статьи 342 Налогового кодекса РФ в части обложения добытых полезных ископаемых по налоговой ставке 0% (0 рублей) в целях исключения налога на добычу полезных ископаемых Инспекция ФНС России №2 по г. Нальчику сообщает следующее:

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртубоев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова